

扶沟县人民检察院

公开宣告+现场普法 让释法说理更有温度

本报讯 “今后我再也不种大烟苗了，还要当一名禁种大烟苗的宣传员、监督员，让其他人也不再种！”7月25日，在扶沟县人民检察院组织召开的不起诉案件公开宣告会现场，76岁的老太罗某激动地对在场的乡亲们作出郑重承诺。

罗某听说大烟(罂粟)苗好吃且能治病，就在自家院落周边种了些，没想到此举触犯了法律。今年2月9日，因涉嫌犯罪被公安机关立案后，罗某不理解为什么种菜也会犯罪。案件被移送审查起诉后，检察官通过调查发现，罗某非法种植罂粟是为了食用，无販

卖的故意，且在收获前已经铲除，情节轻微，主观恶性较小。经过检察官耐心释法说理后，罗某积极配合工作，自愿认罪认罚，根据“少捕慎诉慎押”刑事司法政策和认罪认罚从宽制度，扶沟县人民检察院决定对罗某作出相对不起诉决定。

罗某一直以来的老农的农村庄稼人，这次主要是因为无知而违法犯罪，这对她个人和她的家庭都是沉重的打击。经过此案，她也认识到了自己的错误，而且及时铲除了罂粟苗，消除了社会危害性，检察机关的不起诉决定，体现了情理法的兼容。



为贯彻最高人民法院关于开展打击整治养老诈骗专项行动实施方案的部署，落实“谁执法谁普法”普法责任制，进一步增强老年人防诈骗的意识，切实维护好群众的“钱袋子”，维护老年人的合法权益，近日，淮阳区人民检察院组织干警走进郑东乡管路行政村开展预防养老诈骗普法宣传进村活动。图为普法现场。

通讯员 李亚晖 摄

法苑天地

扶沟县人民法院

执行利剑捍卫金融安全

他们高举执行利剑，不畏艰难，用汗水和坚守筑牢维护金融安全的司法防线，他们就是扶沟县人民法院涉金融案件执行工作专班。在2022年1月至6月份涉金融案件专项清收活动中，扶沟县人民法院结案率和实际执行到位率均位居全市第一名。

守在执行清收一线，深入现场查人找物，连续开展集中执行清收“雷霆”行动，使执行清收工作不停摆、不打烊。

鹿邑县人民法院

巡回审判进小区

本报讯 近期，鹿邑县某小区物业纠纷明显增多，业主与物业之间怨气较重。为了解实际情况，7月22日，鹿邑县人民法院法官庭把审理物业纠纷的现场搬进该小区，通过公开开庭审理案件，以案释法，化解双方矛盾。

庭审中，赵泉舟经前期了解和审阅案卷材料，梳理出了争议焦点，物业公司认为业主应当按照合同约定缴纳物业费，而业主觉得收费标准过高，物业公司没有依约提供服务。

周口市烟草专卖局

举办“喜迎二十大 纪法守初心”知识竞赛

本报讯 为增强广大干部职工的党性观念和纪法意识，7月19日，周口市烟草专卖局举办“喜迎二十大 纪法守初心”知识竞赛，来自该局机关和各直属单位共计12支代表队同场竞技。

竞赛现场竞争激烈、气氛活跃，参赛队伍斗志昂扬、精神饱满。经过预赛和决赛的激烈角逐，川汇区烟草专卖局(分公司)拔

得头筹。竞赛最后，周口市烟草专卖局组织开展了现场互动，台下观众纷纷举手踊跃抢答，气氛十分热烈，把整场比赛推向了高潮。

新活动载体，教育引导广大党员干部进一步提高思想认识，强化遵纪守法的政治自觉，真正做到学思践悟、知行合一，为周口烟草高质量发展奠定坚实基础，以干净清爽的纪法生态和更加饱满的精神风貌喜迎党的二十大胜利召开。

(高迎周)

太康县烟草专卖局

多形式开展庆“七一”系列活动

本报讯 重温入党誓词、阅读红色经典、同过政治生日、专题党课活动……“七一”之际，太康县烟草专卖局继承和发扬党的光荣传统和优良作风，激发党员干部的学习热情，提升思想境界、厚植爱国情怀，以多种形式庆祝中国共产党建党101周年。

同志为手。为党员过政治生日是该局强思想、筑忠诚、聚人心的重要工作抓手，利用生日的仪式感，与全体党员共享祝福感言，同守初心、共记使命，进一步强化党员的使命感、归属感和荣誉感。



为进一步强化市场监管，针对夏季卷烟市场特点及规律，近日，沈丘县烟草专卖局对辖区重点区域开展错时夜查和普法宣传，切实提升零售户依法经营水平。图为工作人员对商户进行普法宣传。

通讯员 刘华伟 摄

消费者为郸城县烟草专卖局稽查员“点赞”

本报讯 “感谢烟草局的执法人员，你们办案效率真快，为我们消费者挽回了经济损失。”消费者赵先生为郸城县烟草专卖局送一面绣有“执法为民高效维权”的锦旗，表达对该局依法维护消费者权益的感激之情。

抱着试试的态度，拨打了烟草局的12313举报电话，没想到还不到半小时，烟草局的执法人员就给我打回电话，说那家卖假烟的已经被查处了，还将我购买的假烟原价退还，并兑现了举报费，真心感谢烟草局的稽查员同志，为我挽回了经济损失，虽然钱不多，但我相信以后消费者会更多地买到假烟。”

(张伟)

周口卷烟物流配送中心

聚焦四个维度 铺筑红色物流建设“快车道”

本报讯 “以前商户看见我，都喊‘那个送烟的’，现在我戴党徽、亮身份后，商户都开始称呼我‘党员送货员’啦！”周口卷烟物流中心送货员李启进开心地说。今年以来，为全面提高基层党建质量，周口卷烟物流中心以建设“四强”党支部为目标，创新方式方法，从四个维度入手，着力打造红色物流，不断激活“红色动能”。

单、群众需求清单，切实做到思想上解感、生活上解困，凝聚推动周口卷烟物流高质量发展的强大合力。

川汇区烟草专卖局

不畏“烤”验出急拳 筑牢防线护市场

本报讯 “快看，红绿灯下那辆准备右转的车辆！”就是它，联系公安，准备行动！“七月初的周口，骄阳似火，地表温度达到70多度。在闷热的车厢内静静蹲守多时的川汇区烟草专卖局执法人员，随着一辆厢式货车闯入视野，顿时来了精神。顾不上个人安危，也顾不上扑面而来的滚滚热浪，他们迅速直插车流当中，联合公安交警，一举将“满载而归”的涉烟违法犯罪嫌疑人截停在宁洛高速周口南收费站。

售商户信任后，开展以收真卖假、半真半假等形式的倒买倒卖卷烟、销售非法生产卷烟等涉烟违法犯罪活动，严重影响市场秩序，危害消费者合法权益。

(高大岭)

(杜建涛)